
2. INTERPOLAČNÍ POLYNOM

– Aproximace funkce f polynomem F .

– Např. je-li funkce f zadaná tabulkou (výsledky měřeńı), nebo je-li výpočet funkčńıch hodnot
funkce f př́ılǐs složitý.

– Funkce f a F se shoduj́ı v daných bodech x1, x2, . . . , xn . . .uzlové body.

LAGRANGEŮV TVAR

L(x) = y1 · L1(x) + y2 · L2(x) + · · · + yn · Ln(x), kde

Li(x) =
(x− x1) · (x− x2) · . . . · (x− xi−1) · (x− xi+1) · . . . · (x− xn−1) · (x− xn)

(xi − x1) · (xi − x2) · . . . · (xi − xi−1) · (xi − xi+1) · . . . · (xi − xn−1) · (xi − xn)

Pro n = 3:
L(x) = y1L1(x) + y2L2(x) + y3L3(x)

L1(x) =
(x− x2)(x− x3)

(x1 − x2)(x1 − x3)

L2(x) =
(x− x1)(x− x3)

(x2 − x1)(x2 − x3)

L3(x) =
(x− x1)(x− x2)

(x3 − x1)(x3 − x2)

Pro n = 4:
L(x) = y1L1(x) + y2L2(x) + y3L3(x) + y4L4(x)

L1(x) =
(x− x2)(x− x3)(x− x4)

(x1 − x2)(x1 − x3)(x1 − x4)

L2(x) =
(x− x1)(x− x3)(x− x4)

(x2 − x1)(x2 − x3)(x2 − x4)

L3(x) =
(x− x1)(x− x2)(x− x4)

(x3 − x1)(x3 − x2)(x3 − x4)

L4(x) =
(x− x1)(x− x2)(x− x3)

(x4 − x1)(x4 − x2)(x4 − x3)

NEWTONŮV TVAR

N(x) = y1+y21 ·(x−x1)+y321 ·(x−x1)(x−x2)+y4321 ·(x−x1)(x−x2)(x−x3)+. . .

x1 y1
↘

y21 =
y2 − y1
x2 − x1

↗ ↘
x2 y2 y321 =

y32 − y21
x3 − x1

↘ ↗ ↘
y32 =

y3 − y2
x3 − x2

y4321 =
y432 − y321
x4 − x1

↗ ↘ ↗
x3 y3 y432 =

y43 − y32
x4 − x2

↘ ↗
y43 =

y4 − y3
x4 − x3

↗
x4 y4
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Př́ıklad: Najděte interpolačńı polynom funkce f užit́ım hodnot yi = f(xi) v uzlech xi z tabulky.
a) Lagrange̊uv tvar, b) Newton̊uv tvar

i 1 2 3

xi 4 5 7

yi 3 2 0
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Př́ıklad: Najděte interpolačńı polynom funkce f užit́ım hodnot yi = f(xi) v uzlech xi z tabulky.
a) Lagrange̊uv tvar, b) Newton̊uv tvar

i 1 2 3 4

xi −1 0 1 2

yi −4 −1 0 5
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